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N° cédula estudiante:___________________                         Paralelo:  __________ 
 

  

C O M P R O M I S O    D E    H O N O R 

 
Yo, ___________________________________________________ al firmar este 
compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de 
manera individual, que puedo usar un lápiz o esferográfico; que solo puedo comunicarme 
con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier instrumento de 
comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte frontal del aula, 
junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo. No debo además, 
consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. 
Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.  
Firmo el presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración 
anterior. 
 
                                               _____________________________ 
                                                  
"Como aspirante a  la ESPOL  me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con 
honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 
 

 
 

I  N  S  T  R  U  C  C  I  O  N  E  S 
 
 

1. Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar. 
2. Escriba sus datos de acuerdo a los solicitado en la hoja de respuestas, incluya su número de 

cédula y la VERSIÓN _1__ del examen. 
3. Verifique que el examen consta de_40_ preguntas de opción múltiple. 
4. El valor de cada pregunta es de _0.25_ puntos. 
5. Cada pregunta tiene una sola respuesta correcta. 
6. Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo máximo de 2 horas. 
7. En el cuadernillo de preguntas, escriba el DESARROLLO de cada tema en el espacio 

correspondiente. 
8. Utilice lápiz # 2 para señalar el ítem seleccionado en la hoja de respuestas, rellenando el 

correspondiente casillero tal como se indica en el modelo. 
9. No está permitido el uso de calculadora para el desarrollo del examen. (según corresponda a 

cada materia) 
10. No consulte con sus compañeros, el examen es estrictamente personal. 
11. En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo. 
  



 

 
1. El Estadio Teológico está divido en tres momentos: 
a) Eclesiástica, feudal, laica 
b) Altruismo, orden, progreso 
c) Fetichismo, politeísmo , monoteísmo 
d) Equidad, respeto y libertad 

 
2. El materialismo dialéctico e histórico fue creado por: 
a) Marx y Engels 
b) Durkheim y Hegel 
c) Saint-Simon y Auguste Comte 
d) Marx y Hegel 

 
3. Complete: De acuerdo al pensamiento Marxista, la desigualdad social se debe a _________ 
a) La burguesía  
b) La explotación  
c) Las dictaduras  
d) Los gobiernos  

 
4. Complete: De acuerdo al Pensamiento Marxista, el _____________  fue llamado la 

dictadura de la burguesía.  
a) Capitalismo  
b) Socialismo 
c) Comunismo  
d) Liberalismo 

 
5. El antiguo Imperio Ruso se regía bajo un régimen                     , autocrático y represivo   
a) Monárquico 
b) Aristocrático 
c) Zarista 
d) Socialista-Revolucionario 

 
6. Cuál de las siguientes afirmaciones NO corresponde a la Revolución Rusa  
a) El domingo sangriento  
b) La nacionalización de bancos, transporte y sistemas de producción 
c) La formación del Estado Socialista  
d) Los kulaks eran considerados aliados del nuevo gobierno 

 
7. ¿Cuál de las siguientes NO es una causa de la II Guerra Mundial? 
a) La creación de la URSS 
b) La Invasión a Polonia  
c) Ascenso del fascismo  
d) Gran Depresión  
e) Política de Pactos y Alianzas 

 
8. De los siguientes enunciados, señale cuál NO corresponde a la Revolución Francesa 
a) Hizo surgir dos clases sociales: el proletariado y la burguesía  
b) Caída de la monarquía y ascensión de la burguesía  
c) Se fomentaron los movimientos nacionalistas  
d) Difusión de los Derechos del Hombre y del Ciudadano  
 

  



 

9. Cuál fue la causa histórica que provocó la “crisis de subsistencia” en Francia entre los años 
1788 y 1789  

a) Una mala política agraria  
b) Las malas condiciones climáticas  
c) La guerra contra Austria y Prusia  
d) Una huelga de campesinos en el suroeste francés  

 
10. Día en que se produjo el ataque a La Bastilla  
a) 14 de julio de 1789 
b) 1 de enero de 1789 
c) 4 de agosto de 1789 
d) 6 de marzo de 1789, en el cumpleaños del Rey 

 
11. Sistema económico que surge con la Revolución Industrial 
a) Capitalismo  
b) Socialismo  
c) Liberalismo  
d) Imperialismo  

 
12. Las siguientes imágenes corresponden a personajes que influyeron en diferentes 

revoluciones, usted deberá reconocerlas y marcar la opción que contiene los nombres en el 
orden de aparición.  

 
 

   

a) Rey Luis XVI, Jean Paul Marat, Vladimir Ilich Ulyanov, Maximilian Robespierre 
b) Zar Nicolás II, Maximilian Robespierre, Vladimir Ilych Ulyanov, Jean Paul Marat 
c) Zar Nicolás III, Maximilian Robespierre, Vladimir Ilych Lenin, Jean Paul Marat 
d) Rey Luis XV, Maximilian Robespierre, Valdimir Lenin, Dennis Diderot  

 
13. Marque cuál de los siguientes teóricos es considerado como el principal representante de la 

Corriente Positivista 
a) Max Weber 
b) Emilio Durkheim  
c) Max Horkheimer  
d) Augusto Comte 

 
14. De acuerdo a las Leyes del Materialismo Dialéctico determine cuál de los enunciados NO 

PERTENECE A estas leyes. 

a) Ley de la Unidad y Lucha de los contrarios 

b) Ley de lo efímero, evidente y subjetivo 

c) Ley del paso de los cambios cuantitativos en cambios cualitativos y viceversa. 

d) La ley de la negación de la negación 

 
 
 
 



 

15. Las grandes civilizaciones premodernas agrícolas realizaban el intercambio de bienes o: 
a) Venta            
b) Producción                            
c) Trueque                          
d) Compra  

 
16. Este fue un movimiento cultural e intelectual europeo que se dio especialmente en  Francia y 

e Inglaterra, fue denominada así por su declarada finalidad de disipar las tinieblas de la 
humanidad mediante las luces de la razón. El siglo XVIII es conocido, por este motivo, como el  
Siglo de las luces. 

a) La ilustración 
b) Mito de la modernidad 
c) Absolutismo 
d) EL renacimiento 

17. De los enunciados que se describen a continuación, uno de ellos NO PERTENECE a los 

movimientos o grupos que se dieron en la Revolución Francesa 

a) Los Sanculottes 

b) Los Girondinos 

c) Los Jacobinos 

d) Los Mencheviques 

e) Los ilustrados 

18. Encuentre en la sopa de letras objetos de la industrialización y marque la alternativa que 
contenga el número correcto de los mismos. 

 
 

A. 5 B. 6 C. 7 D. 8 

 
19. ¿En qué siglo empezó la revolución industrial y en qué país? 
a) Siglo XVII - Japón  
b) Siglo XV - Alemania 
c) Siglo XVIII - Inglaterra  
d) Siglo XIX - Estados Unidos  

 
20. La principal fuente de energía en la Segunda etapa de la Revolución Industrial fue: 
a) Vapor 
b) Electricidad 
c) Solar 
d) eólica  



 

21. Marque A si la siguiente afirmación es Verdadera o B si es Falsa:  
“La meritocracia indica las posiciones conseguidas por méritos colectivos”   

 
 
 

22. Marque la alternativa que contenga la opción correcta. 
Alemania perdió la guerra por:  

a) Invadir Rusia en verano.  
b) Invadir Rusia sin antes terminar de gobernar toda Europa. 
c) Invadir Rusia en invierno.  
d) Invadir Rusia sin terminar de gobernar toda Asia.  

 
De acuerdo a los eventos que marcaron la Guerra Fría, marque (A) si es Verdadero o (B) si es falso 

según corresponda a cada enunciado 

 Enunciados V/F 

 
23. 

Conocida como la Perestroika, fue una política reformista que se llevó a cabo 
en la Unión Soviética, durante el Gobierno de Mijaíl Gorbachov, que se 
caracteriza por una apertura hacia los países del bloque occidental, que 
incluida la liberalización del sistema económico y transparencia informativa. 

 
A 

24. La Guerra de Vietnam fue un conflicto bélico que enfrentó a la Vietnam del Sur 
con el Apoyo de China y Unión Soviética, y Vietnam del Norte con el respaldo 
de EEUU. 

B 

 
25.  

 

La crisis de los misiles en cuba, fue un conflicto no armado entre EEUU y URSS, 
que se dio entre 14 de Octubre al 28 de Octubre de 1962, que provocó la 
movilización de armamento a la Isla de cuba por parte de URSS, así como flota 
Americana, sin llegar a un enfrentamiento armado. 

 
A 

 
26.  

La caída del Muro de Berlín (RDA) denominado también como Muro de la 
Protección Antifascista, cayó 9 de noviembre de 1989. 

A 

 
27. Marque la opción que NO corresponda con el fenómeno de la Globalización  
a) Importación de costumbres que nos parecen novedosas  
b) Las fuerzas populares comienzan a conquistar espacios  
c) Desigualdades sociales que crean profundas brechas  
d) Creación de un mercado mundial en el que se suprimen barreras arancelarias  

 

Lea con atención el siguiente párrafo: …”Surge con la fundación, en 1923, del Instituto para la 
Investigación Social (IIS), interesados en desarrollar una reflexión interdisciplinar sobre la sociedad 
burguesa capitalista desde una óptica marxista“ 

 
28. Las características del párrafo leído corresponden a:  
a) El Partido Nacional Socialista Alemán 
b) La Escuela de Frankfurt  
c) El Partido comunista  
d) El socialismo ruso  

 
29. De acuerdo al análisis de la Escuela de Frankfurt, las sociedades neocapitalistas son 

provocadas por: 
a) El surgimiento del totalitarismo. 
b) En una perspectiva interdisciplinar. 
c) La burocracia y excesiva normatividad. 
d) La sociedad de consumo y el control tecnológico.   

 

A. Verdadero B. Falso 



 

 
30. Marque la alternativa correcta que corresponda a los Movimientos Sociales  
a) Los Movimientos Sociales siempre confluyen en un partido político  
b) Uno de sus objetivos es que se mantengan las políticas públicas  
c) Surgen como consecuencia de elecciones populares  
d) Es una agrupación no formal que tiene como finalidad el cambio social  

 
31. Marque la alternativa INCORRECTA en relación a los Tipos de Estratificación  

 
De acuerdo al listado que se indican a continuación, determine el nombre del líder político, 
presidente o personaje que participó en la Segunda guerra Mundial, correlacione la respuesta con 
lo que se pide en la pregunta 
 

32. Personaje: Benito Mussolini 

A. Inglaterra B. URSS C. Francia D. Italia E. EEUU 

 
33. Trigésimo tercer presidente de los Estados Unidos desde 1945 a 1953. Ejerció rol protagónico 

en la 2da Guerra Mundial 

A. Harry  Truman B. Franklin D. 
Rooselvelt 

C. Jhon F. Kennedy D. Dwight  
Eisenhower. 

 

34. Su régimen soviético fue conocido por las atrocidades perpetuadas durante su mandato, pasó 

de ser un héroe del socialismo, a un dictador.  

A. Iósif Stalin B. Vladímir Ilich  Lenin C. Nikita Jrushchov. D. Mijaíl  Gorbachov 

 
35. Fue conocido oficialmente como el ERP (European Recovery Program) que consistía en una 

iniciativa de los EEUU para ayudar económicamente a Europa Occidental, para reconstruirla 
después de la devastación de la Guerra. ¿Con que otro nombre fue  reconocido 
Internacionalmente? 

 
 

 

36. Este término fue acuñado por Sir Winston  Churchill, para referirse a la frontera, no sólo 
física sino además ideológica, que separaba a los países que tras la segunda guerra 
mundial, habían quedado bajo la influencia militar, política y económica de la Unión 
Soviética de los países occidentales regidos por el capitalismo  

a) El muro de Berlín  
b) El telón de acero 
c) La cortina de humo  
d) La guerra de ideologías  

 
37. Es conocida como la respuesta a la iniciativa EEUU, durante la Guerra Fría, implantada por 

la Unión Soviética. También fue conocida como “Contención del Comunismo”. 

 
 
 
 

A. esclavitud B. clases políticas C. casta estados 

A. Plan Trinity 

 

B. Plan  Manhattan 

 C. Plan Marshall 

 

D. Plan Molotov 

 

A. Plan Marshall B. Cortina de Hierro C. Doctrina Truman D. Doctrina Jdanov 



 

 
38. Marque la alternativa INCORRECTA en relación a los Tipos de Estratificación  

 
A. Esclavitud   B. clases políticas   C. casta  D. Estados  

 
 

39. Marque A si la siguiente afirmación es Verdadera o B si es Falsa:  
“En la estratificación social se destacan las semejanzas verticales entre individuos”   
 
 

 
40. De los siguientes enunciados ¿Cuál define a la Actoría Ciudadana? 
a) Actividad humana orientada por otros hombres 
b) Tiene que ver con el paso de un rol a otro por asunción  
c) Posibilitar que un grupo construya su  capacidad real de incidencia social  
d) Movimientos que efectúan los individuos dentro de un sistema socioeconómico 

 
 

 
 

A. Verdadero B. Falso 


